

## Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα

Προτεινόμενες διαδικασίες fast-track για παράδοση περιβαλλοντικών προτύπων και διοικητικών φραγμών, ύστερα επιτροπών, πρόκληση εταιρίας δημοσίων σχέσεων για καθόληνη ενημέρωση, αφού αναγνωρίζεται ότι κερδίζονται άμεσες κινήσεις σε σχέση με τον χρονικό ορίζοντα που έδωσε ο κυβερνήτης. Αν το μοντέλο διαφέρει τόσο με τον μοναδικό φορέα που έχει κάνει σοβαρές μελέτες επί του θέματος, της ΔΕΗ, τη στιγμή που συγκρούεται με τη λογική της πρόσνης αποκατάστασης εδαφών, αντιλαμβάνεται κανείς το εύρος των συμφερόντων και των πιέσεων και τις δυνάμεις που πρέπει να απελευθερώσει μία καλά προετοιμασμένη πολιτική. Για λεπτομερείς προτάσεις θα προσπαθήσω να καταγράψω σε επόμενο κείμενο, αν και δεν είναι ο πλέον ειδικός. Η κρίση για το ερμικό και ανέφικτο, το επιθυμητό και ανεπιθύμητο, σε όλες/όλους μας.

## Σημειώσεις:

1. Το κείμενο είναι διαθέσιμο εδώ: (βλ. [http://documents1.worldbank.org/curated/en/103611593562422573/pdf/A-Road-Map-for-a-Managed-Transition-of-Coal-Dependent-Regions-in-Western-Macedonia.pdf?cid=149AR2xKZifG2ToswPwvJ\\_C9mF-brEevH2CwMzUgKUZaWR6vCEUe5L09EQ](http://documents1.worldbank.org/curated/en/103611593562422573/pdf/A-Road-Map-for-a-Managed-Transition-of-Coal-Dependent-Regions-in-Western-Macedonia.pdf?cid=149AR2xKZifG2ToswPwvJ_C9mF-brEevH2CwMzUgKUZaWR6vCEUe5L09EQ))

2. Πρόκειται για το κείμενο «Terms of Reference on the Alternative Energy Hub for Western Macedonia». Πιο ειδικά, πρόκειται για το πρόλογο συζητήσεων και συζητήσεων μεταξύ Υπουργείου και Πολιτικού Στάβου και αναφέρεται να αναληφθεί την δυνατότητα/βιωσιμότητα για ένα ενδοεναλλακτικό hub ενέργειας και αποθήκευσης. Η έκθεση δεν είναι διαθέσιμη πουθενά, την είχε δημοσιεύσει το WWF, αλλά δεν είναι πλέον διαθέσιμη στο site, και όλα αυτά ενώ έχουν ξεκινήσει και επίσημα οι διαδικασίες στο διαόγιο. Αξιοποιείται, συνολικά, για τη δράση του οργανισμού (Προγραμματικό Τμήμα) και για το σταθμό του, μπορείτε να βρείτε: <https://www.interregeurope.eu/decarb/news/news-article/7743/alternative-energy-and-energy-storage-hub-for-wm/>

3. Για παράδειγμα: <https://www.protagon.gr/epikairota/mitsotakis-sti-diaskepsi-tou-ole-gia-to-klima-apolignitopoliis-tis-elladas-ews-to-2028-4434195448>

4. Το 4 «μονοπάτι μετάβασης», όπως το αποκαλεί η έκθεση:

α) **Μονοπάτι Αναανεώσιμης Πηγής:** Δημοσίευση αποθηκευτικών χώρων για αέριο με στόχο την εξομάλυνση του συστήματος παροχής ενέργειας ως έχει, αξιοποίηση των εγκαταστάσεων για νέες χρήσεις σταθμικά.  
β) **Μονοπάτι Startup:** Αξιοποίηση της τεχνολογίας στην ενέργεια για τη δημιουργία startup επιχειρήσεων και προσέγγιση εκκίνησης των αποθεμάτων και σε άλλους μη-ενεργειακούς τομείς.

γ) **Μονοπάτι Ψηφιακή Περιφέρεια:** Υπογραμμίζονται τον φιλόδοξο στόχο: «This transition pathway has the clear aim to transform Western Macedonia to the most e-connected, high-tech, futuristic region in Greece by 2030» σελ. 12. Να γίνει η δυτική Μακεδονία η πιο καλά δικτυωμένη και σύγχρονη περιοχή στην Ελλάδα ως το 2030. Υλοποίηση μέσω επενδύσεων σε ρομποτική, νέες τεχνολογίες, υποδομές, και προγράμματα στα δημόσια σχολεία προς αυτή την κατεύθυνση.

δ) **Μονοπάτι Πρόσνη Περιφέρεια:** Μετάβαση στον τομέα της παραγωγής κρέατος και άλλων γεωργικών δραστηριοτήτων. Βομβόλι και διαχείριση αποβλήτων. Στόχος η πρόσνη αναμόρφωση της περιοχής σε σχέση με την κυρίαρχη τάση που επικρατεί.

5. <https://kozaan.gr/archives/288215>

6. Το κείμενο στοχεύει σε ένα πρότυπο συμπεριφοράς για τον ΟΑΕΔ, σχετικά με την επίθεση προγραμμάτων για νέα κατάσταση των εργαζομένων και προετοιμασία ανθρώπινου δυναμικού, κάτι που δεν είναι το κυρίαρχο σύστημα οργάνωσης του οργανισμού (κεντρικό σχεδιασμένο, σε εθνική κλίμακα), το οποίο ήδη τονίζει εμπειρικά στην έκθεση για την αδυναμία του να ενταχιστεί εν όψει απολιγνιτοποίησης. Στην Αμερική λέει ότι δεν μπορεί να μάθει νέα κόλπα σε γέφυρα σκυλιά. Έναντι του μοντέλου επαγγελματίστη, και ιδίως αν είναι να γίνει στη λογική του Σκόλβελκου, και σε είναι από το δημόσιο φορέα, θα μπορούσε να προσμετρήσει, και στη βάση των ατόμων για χρηματοδότηση από το κράτος και την ΕΕ (ταμείο μετάβασης, ταμείο Συναχής, κ.α.), ειδικά σύστημα μικροπρωτοτύπων (καμπλοκότα δάνεια, ως και 25.000 ευρώ με βάση την κυρίαρχη τεχνική δανειοδότηση της ΕΕ) για νεανική επιχειρηματικότητα και επιχειρηματικότητα για τις ευπαθείς ομάδες και μεσοστρώμα με κίνητρο επίσης για τους πρώην εργαζομένους σε δυναμικές ηλικίες. Ήδη ο Όμιλος Ενεργιών Νέων Φλώρινας συγκαταφέρει ομάδες νεολαίας με στόχο την πιο ενεργητική παρέμβαση των νέων στη διαδικασία της απολιγνιτοποίησης. Ελπίζω να υπάρξει η δέσφηση να ακούσουμε και αυτούς. Η δράση αυτή του συλλόγου ως τις 12.10.2020, εδώ: <https://www.facebook.com/585361144907455/posts/3055191607924384/?fsrc=mo&extid=09d649D6P8j728J>.

Άλλα χρήσιμα links: η πρόταση για το masterplan και η διαβούλευση στο <http://www.opengov.gr/home/2020/10/03/8729>. Το εθνικό σχέδιο για την Ενέργεια και το κλίμα και η ολοκληρωμένη διαβούλευση εδώ <http://www.opengov.gr/minenew/7p=10155>.

## Ευχαριστήριο του Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας

Η Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας, αισθάνεται την ανάγκη να εκφράσει τις ευχαριστίες της στην εταιρία ΛΙΝΤΑ ΕΛΛΑΣ (Χονδρικό & Λιανικό Εμπόριο) για την ευαισθησία και την γενναιοδωρία που επέδειξε προσφέροντας δωρεάν 220 Lt κρεμοσάπουν και 240 Lt μαντηλάκια μιας χρήσης για απολύμανση επιφανειών, για τις ανάγκες του Γ.Ν. Φλώρινας.

Στην δύσκολη περίοδο που βιώνουμε, η ευγενική αυτή προσφορά μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε το δύσκολο έργο μας.

Η κίνηση αυτή ευχαριστεί να βρει μιμητές  
Ο Διοικητής  
Παναγιώτης Χρήστος

## Αρμενία: Τα αδέρφια μας



Γράφει η  
Ιωάννα Λαζάρου  
Πρόεδρος Κινήματος  
Ελλήνων Ομογενών

Η Τουρκία κινά ξανά στην Αρμενία, θυμίζοντας μνήμες της αρχής των Αρμενικών πολυτών της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας κατά τη διάρκεια του Α' Παγκοσμίου Πολέμου. Μνήμες που θα έπρεπε να κάνουν τον κόσμο και ειδικά τους συνάλληλους, να ξεσηκωθεί για έναν και μόνο λόγο. Οι Αρμένιοι έχουν υποφέρει από την Τουρκία όπως υποφέρουν και ακόμη υποφέρουν και εμείς. Οι Αρμένιοι είναι αδέρφια μας.

Σε αυτόν τον πόλεμο μεταξύ της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν, η Τουρκία υποστηρίζει τους δευτερεύοντες σε μια ερωτική προσέγγιση της να προβάλει μια εικόνα ενός «αδελφού τουρκικού έθνους». Δοσ εμείς μένουμε σιωπηλά και εσφαλμένα με το «αδέρφια» μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, οι Τούρκοι προσέδοσαν να εδρακωθούν ως ισχυρή περιφερειακή δύναμη μέσα από την εμπλοκή τους σε τοπικές συγκρούσεις. Έτσι έκαναν και στη Συρία, στη Λιβύη, και τώρα στον Καύκασο. Πως βοηθούν τους Αζέρους Προσφέρουν τις αεροπορικές δυνατότητες που δεν έχουν οι Αζέροι, διευκολύνοντας τη μεταφορά μισθοφόρων από τις εσωτερικές ισλαμικές ένοπλες δυνάμεις.

Όμως, γιατί κανένας Έλληνας πολιτικός δεν βγαίνει να βροντοφωνάζει την ερωτική σχέση των γιόρτανών μας; Στον προηγούμενο πόλεμο της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν, οι Αζέροι ήταν οι ηττημένοι και η ανακωχή του 1994 (έδωσε το 14% περίπου της έκτασης της χώρας υπό τον έλεγχο της Αρμενίας, κάτι το οποίο πίστευαν οι Αζέροι πως ήταν μια ιστορική οδικία. Οι Αζέροι πάντα πίστευαν πως η καταχή από πλευράς της Αρμενίας του Ναγκόρνο Καραμπάχ συνείχε να αποτελεί παραβίαση του διεθνούς δικαίου και για τον λόγο αυτό δεν μπορούσε να αναγνωριστεί διεθνώς. Μήπως σας θυμίζει κάτι αυτό; Αν η απάντηση είναι αρνητική, τότε ίσως χρειαστεί να αφήσετε το πρόβλημα να ακολουθήσει περισσότερο με το σκεπτικό των Τούρκων να αναζητήσουν τα πολλά τους «μεγαλεία» και να υποδουλώσουν με το γόνη τους δεσποδούς εκλήρωσης τους.

Η Τουρκία κατέχει παράνομα εδώ και δεκαετίες ένα κομμάτι στην Κύπρο μας και φωνάζει πως η κατοχή αυτή είναι νόμιμη! Τώρα, υποστηρίζει το Αζερμπαϊτζάν που φωνάζει πως η κατοχή Ναγκόρνο Καραμπάχ είναι παράνομη! Μήπως στιγμής η Τουρκία δρα ανακόλλητη με τη Ρωσία να περμαίνει να επέμβει μόλις η υποστηρίξει της Τουρκίας (εξοπλισμό το «όρι»

και την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις ΗΠΑ να προεδροποιήσει. Αυτή η κατάσταση κάνει πολλούς να σκέφτονται τι άλλο έφρασαν να κάνουν πέρα από τις προεδροποιήσεις.

Το γνωρίζετε πως Ελληνοαρμένιοι φεύγουν εθελοντικά για τον πόλεμο; Η αρμενική διασπορά που βρίσκεται στην Ελλάδα προσβάλλει το αδέρφια τους να προσφερθούν εθελοντικά στον αρμενικό στρατό προς υπεράσπιση της πατρίδας τους ενάντια στο Αζερμπαϊτζάν! ενάντια στην Τουρκία. Μία σε τρεις μέρες υπήγαγον περισσότερα από 100 άτομα. Στην Αμερική έχουν γραφτεί 10.000 άνθρωποι. Και ενώ η Τουρκία έχει μπλοκάρει ενεργά στην αντιπαράθεση αυτή, το μόνο βήμα που κάναμε εμείς, το αδέρφια τους, ήταν μια δήλωση στην οποία καταδικάζουμε την απώλεια ζωών και επιβεβαιώσαμε την ετοιμότητα της κοινότητας μας να βοηθήσει στην αποκατάσταση. Μια δήλωση και τίποτα άλλο.

Ός πότε θα αφήσουμε την Τουρκία να κάνει ό,τι θέλει ανεπόκλητα; Ός πότε θα αφήσουμε τους «μεγαλό» πολιτες όπως την Γερμανία που «απαγορεύει» σε κυρίαρχα κράτη την επίθεση κυρώσεων στους παθολογικούς; Γιατί πρέπει να ακολουθούμε συνέχεια την γραμμή της Γερμανίας όταν εμείς και το αδέρφια μας πρέπει να υποστούν τις συνέπειες της συμπεριφοράς της Τουρκίας και του συλλήθους της που δίκαια πιστεύει πως μπορεί να κάνει ό,τι θέλει χωρίς να έχει καμία επίπτωση;

Οι σχέσεις μας με την Αρμενία είναι αδερφικές. Είμαστε και οι δυο αρχαίοι λαοί που συνυπήγαμε για αιώνες. Η Αρμενική και η Ελληνική γλώσσα μορφοποιούνται έναν κοινό πρόγονο. Η Ελλάδα ήταν μια από τις πρώτες χώρες που αναγνώρισε την ανεξαρτησία της Αρμενίας το 1991, την γενέτειρά της Αρμενίας, καθώς και μια από τις ελάχιστες χώρες που έχουν τονικολογήσει την όληση της Αρμενικής γενέτειρας. Μετά την Ρωσία, είμαστε από τους σημαντικότερους στρατιωτικούς εταίρους της Αρμενίας με Αρμενίους αξιωματικούς να εκπαιδεύονται σε ελληνικές στρατιωτικές σχολές.

Για μια ακόμα μια φορά όμως, η Τουρκία κατατροπώνει το αδέρφια μας, υποστηρίζοντας τους εκλήρωτους τους, ενώ εμείς μένουμε μόνο σε γλυκόπικρα λόγια για να μην θυμώσουμε τον σουλτάνο... Και μετά θα ερπύη το σπρώ μας αδέρφια μας για αυτό σε είμαστε κοντά στα αδέρφια μας του Αρμενίους με κάθε τρόπο...

## Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ – Πέτη Πέρκα: «Μέχρι και δύο χρόνια η καθυστέρηση στην απονομή συντάξεων από τον ΟΓΑ»

Την καθυστέρηση στην απονομή συντάξεων από τον ΟΓΑ που μπορεί να φτάσει μέχρι και τα δύο χρόνια, τονίζουν 45 Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ - Προεδρική Συμμαχία με ερώτησή τους που κατατέθηκε με πρωτοβουλία του Βουλευτή Σερρών, Λευτέρη Αφροσίου και συνυπογραφή της Βουλευτή Φλώρινας Π. Πέρκα.

Παρά τις προεκλογικές δεσμεύσεις της ΝΔ για τη διεκπεραίωση μεγάλου μέρους των εκκρεμών αιτήσεων συνταξοδότησης και της αποσυμμόρφωσης των αρμόδιων υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, η κατάσταση γίνεται διαρκώς χειρότερη με τον αριθμό των εκκρεμών αιτήσεων να αυξάνεται διαρκώς. Την ίδια ανόμοια τάση ακολουθεί ο διαμορφήτητα και ο ΟΓΑ, στον οποίο οι εκκρεμίες αιτήσεων αγγίζουν τις 40.000.

Η συσσώρευση αυτή αιτημάτων οδηγεί αυτονόητα στην καθυστέρηση της έκδοσης της οριστικής σύνταξης, για την οποία σήμερα ο μέσος χρόνος αναμονής ξεπερνάει τον ένα χρόνο.

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που η απονομή υπερβαίνει ακόμη και τα δύο χρόνια, χωρίς οι ενδιαφερόμενοι να γνωρίζουν πόσο ακόμη θα χρειαστεί να περιμένουν και χωρίς πολλές φορές να λαμβάνουν την προσωρινή σύνταξη, μένοντας έτσι για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα χωρίς μέσα βιοπορισμού. Οι μεγαλύτερες αυτές καθυστερήσεις οφορούν κυρίως ειδικές περιπτώσεις συντάξεων. Αυτές για την κατάσταση αυτή αποτελούν σφενάκι η ανεπάρκεια του λογισμικού, για το οποίο έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες εκσυγχρονισμού του, χωρίς όμως να έχει αναφερθεί κάποια πρόσδος προς την ολοκλήρωσή τους, σφαιτέρου η υποατέλειωση των αρμόδιων υπηρ-



αίων του Οργανισμού. Η κατάσταση πλέον για τον ΟΓΑ είναι σοβαρή, αφού υπό τις παρούσες συνθήκες αδυνατεί να ικανοποιήσει μια ανάγκη με κοινωνικά χαρακτηρισμό, την ανάγκη της ταχύτερης συνταξοδότησης Υφιστάτων, Λοιπόν, όμοια ανάγκη παρέμβασης του αρμόδιου Υπουργού Εργασίας για την διευθέτηση του θέματος, ώστε να «ξεμπερδάσει» το σύστημα και να αρχίσουν να εκδίδονται οι συντάξεις των αγροτών γρηγορότερα, τονίζουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ.

Επειδή, οι καθυστερήσεις αυτές αφήνουν δικαιούκους σύνταξης για μεγάλο διάστημα χωρίς κανένα εισόδημα, ώστε να προεβείτε σε αυτούς σοβαρό πρόβλημα βιωσιμότητας. Επειδή, το πρόβλημα αυτό αγγίζει μεγάλο αριθμό πολιτών.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός Εργασίας:

- Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβεί ώστε να αποσυμφορηθούν οι υπηρεσίες του ΟΓΑ από την συσσώρευση δεκάδων χιλιάδων εκκρεμών αιτήσεων συνταξοδότησης;  
- Γιατί καθυστερεί τόσο πολύ η ανεπάρκεια του λογισμικού του Οργανισμού;  
- Υπάρχει πρόθεση ενίσχυσης των υπηρεσιών που έχουν ανάγκη με το απαιτούμενο προσωπικό, ώστε να μπορούν να προχωρήσει η επεξεργασία των λιμναζόμενων αιτημάτων συνταξοδότησης;  
- Επιπλέον οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ζητούν να κατατεθούν όλα τα στοιχεία για τα πλήθος των εκκρεμών αιτήσεων συνταξοδότησης.

Διαβάστε εδώ το πλήρες κείμενο της ερώτησης: <https://bit.ly/3Jxo8Bk>